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Kmetijstvo. 

Lucerna ali nemška detelja 
je posebno velike važnosti za gorkejše kraje, dočim na
vadna detelja bolje vspeva v mrzlih krajih. Najboljši 
kraji za lucerno so Ogersko, balkanske dežele, Italija, 
v 

Španija in Francija. Iz poslednje dežele pride posebno 
veliko lucernega semena v trgovino. 

Navadna detela raste navadno le dve leti, lucerna 
se pa obdrži na njivi celo 15 do 25 let, ker jej je mraz 
nevaren le prva leta, ko so korenine še slabe. Lucerna 
se lahko kosi nekaj tednov poprej nego druga detelja, 
navadno že v začetku maja in jeseni se tudi dolgo rabi 
lahko za svežo krmo, navadno do srede oktobra. Raste 
hitreje nego navadna detelja, kositi se mora precej časa 
pred cvetjem, ker je sicer pretrda. Navadna detelja se 
more kositi na leto po 2 ali 3krat, lucerna po štiri ali 
celo petkrat. 

Ker ima lucerna dolge korenine, mora se sejati le 
na njive, ki imajo globoko prst, katere spodnje plasti 
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vsled nadanje vode ostanejo vedno vlažne. Ce pa na njivi 
voda stoji, lucerna ne vspeva, ker jej pognijejo korenine. 
Ravno tako zamrjo korenine, če zadenejo na pesek, pro-
dovino ali nepredorna tla. Če je prst le dovolj debela 
in da je v njej dovolj apnenca, pa je dobra za to deteljo. 
Vspeva tudi na njivah, ki imajo zgoraj neugodno prst, 
če je le spodaj ugodna. Težka ilovca, rahli pesek in pa 
močvirnata tla niso za lucerno. 

Največ se predala lucerne na lahkih glinastih, 
glinastopeščenih ali pa na tudi ne peščenih tleh, če so 
pomešana le s kako drugo prstjo. 

Navadno se lucerna pusti rasti na njivi 4 do 10 let, 
ker potem redkejša postaja. Če se pa hoče dalje imeti, 
naj se pa zemlja z lopato prekoplje ali preorje in lucerne 
doseje. 

Lucerna naj se seje na dobro zagnojene njive za 
kakimi okopovalnimi rastlinami. Z navadnim gnojem jej 
ni vselej dobro znova pognojiti, ker potem prerad raste 
plevel. Seje se navadno lucerna mej oves in ječmen, ali 
pa tudi kar sama. Dobro pa ni žita, mej katero se je 
sejala lucerna, puščati, da dozori, ker potem predolgo 
detelja ostane v senci. Bolje je, če se oves ali ječmen 
zelen pokosi in pokrmi živini. 

Sejati se ne sme staro seme, ker potem ne kali. 
Najbolje je, če se seje jedno- ali dveletno seme. Pri 
starem semenu ne kali niti 30% semena, pri novem pa 
tudi 90 °/0. Navadno se lucerna seje pomladi v aprilu 
ali maju. V nekaterih krajih jo pa vendar tudi sejejo 
zgodaj jeseni. 

Njive, na katerih raste lucerna, naj se pomladi ali 
pa jeseni razrahljajo z brananjem. Po zimi naj se njive, 
na katerih je lucerna, po vrhu pognoje z živinskim 
gnojem ali kompostom. Dobro je tudi, če se njiva polije 
z razredčeno gnojnico, posiplje s pepelom ali mavcem. 

Lucerna se zelena poklada, pa tudi suši. Posebno 
za svežo krmo je dobra, ker hitro raste in je torej imamo 
skozi celo leto. Za seme je najbolje puščati posebno v 
tretjem ali četrtem letu, nikakor pa ne v prvem. Seme 
se ložje dobi nego pri navadni detelji. 


